











## আজ আটলান্টার বিপক্ষে খেলবেন না মেসি



**লাপাজ :** (গুয়েডালজার) : ২০২৬ বিশ্বকাপ বাছাইপর্বের নিজেদের প্রথম ম্যাচে লিওনেল মেসির গোলেই ইকুয়েডরকে হারিয়েছে আর্জেন্টিনা। তবু মেসির জন্য ম্যাচটা অনলম্বু হলেও আছে। চোট পড়ায় ইকুয়েডরের বিপক্ষে ম্যাচটি শেষ না করেই মার্চ ছাড়তে হয়েছিল। এরপর বলিভিয়ার বিপক্ষে ম্যাচ ছিল আর্জেন্টিনার। দলের সঙ্গে বলিভিয়ার রাজধানী লাপাজে গলেও মেসিকে ম্যাচের স্কোয়াডেই রাখেননি কোচ লিওনেল স্কালোলি। যদিও মেসিকে ছাড়াই বলিভিয়াকে ৩-০ ব্যবধানে উড়িয়ে দিয়েছিল বিশ্ব চ্যাম্পিয়নরা।

এ মাসের আন্তর্জাতিক বিরতিতে ওই দুটি ম্যাচই ছিল আর্জেন্টিনার। বিরতি শেষে ইন্টার মায়ামিতে যোগ দিয়েছেন মেসি। ধারণা করা হচ্ছিল, আটলান্টা ইউনাইটেডের বিপক্ষে মেসির লিগ সকারের (এমএলএস) গুরুত্বপূর্ণ ম্যাচেই দেখা যাবে তাঁকে। তবে আর্জেন্টাইন সংবাদমাধ্যমগুলোর দাবি, আজ রাত ৩টার ম্যাচটিতে খেলবেন না মেসি। টিওয়েইসি স্পোর্টস, ওলে, ইএসপিএন আর্জেন্টিনাসহ আরও কিছু সংবাদমাধ্যম মেসির না থাকার বিষয়টি নিশ্চিত করেছে। ইন্টার মায়ামির আজকের ম্যাচটা হবে আটলান্টার মার্চ মার্শিভিজ বেঞ্জ আরেনায়। আটলান্টা যুক্তরাষ্ট্রের জর্জিয়া অন্ধরাজ্যের রাজধানী। মায়ামি থেকে শহরটির দূরত্ব প্রায় ৯৬০ কিলোমিটার। ইএসপিএন বলছে, ম্যাচটি খেলতে দলের সঙ্গে আটলান্টা যাননি মেসি।

এর আগে ইন্টার মায়ামি কোচ জেরার্দো টাটা মার্ভিনো জানিয়েছিলেন, মেসি ভালো আছেন। কিন্তু চূড়ান্ত সিদ্ধান্ত নিতে তিনি শেষ অনুশীলন সেশন থেকে ম্যাচ শুধুর আগ পর্যন্ত অপেক্ষা করতে চান, 'ওকে (মেসিকে) নিয়ে আমাদের নিয়ে সতর্ক থাকতে হবে। কারণ, সামনে অনেক গুরুত্বপূর্ণ ম্যাচ আছে।'

সাম্প্রতিক সময়ে প্রচুর ম্যাচ খেলতে হয়েছে মেসিকে। মায়ামি ও আর্জেন্টিনা মিলিয়ে সর্বশেষ ১২ ম্যাচে মাঠে ছিলেন ১০১৬ মিনিট। একাধিকবার টাইট্রেকারে মীমাংসা হওয়া ম্যাচগুলো হিসাবে আনলে সময়টা আরও বেশি। সামনের দিনগুলোতেও রয়েছে ঠাসা সূচি। এমন পরিস্থিতিতে যুক্তি নিয়ে মেসিকে মাঠে নামালে হিতে বিপরীত হতে পারে। লন্ডন সময়ের জন্য তাঁকে হারানোরও শঙ্কা আছে। মেসিকে বিশ্রাম দেওয়া নিয়ে মার্ভিনো বলেছেন, 'এটা এমন কিছু, যা আমরা জানতাম যেকোনো পর্যায়ে ঘটবে। তবে সে আমাদের চাহিদার সঙ্গে অভ্যস্ত হয়ে উঠবে। বিশেষ করে এ ধরনের মৌসুমের জন্য, যখন অনেক ম্যাচ থাকে। এমনতে প্রতি ম্যাচ খেলা, ৯০ মিনিট করে



## এশিয়া কাপের ফাইনালের আগে ভারত দলে সুন্দর

**কলকাতা :** এশিয়া কাপ ফাইনালের আগে ভারতীয় স্কোয়াডে যোগ হচ্ছেন স্পিন বোলিং অলরাউন্ডার ওয়াশিংটন সুন্দর। বাংলাদেশের বিপক্ষে সুপার ফোরের ম্যাচে চোট পাওয়া অক্ষর প্যাটেল যদি ফাইনালে খেলতে না পারেন, সেই সতর্কতা হিসেবে সুন্দরকে দলে নেওয়া হয়েছে।

গতকাল বাংলাদেশের বিপক্ষে ৩৪ বলে ৪২ রানের ইনিংস খেলেন অক্ষর। এই ইনিংস খেলার পথে কয়েকবার আঘাত পান এই বাঁহাতি অলরাউন্ডার। আঘাত পাওয়ার পরও ব্যাটিং চালিয়ে যান অক্ষর। গতকাল ব্যাটিংয়ের সময় ডাইভ দিয়ে কবজিতে ব্যাথা পাওয়ার পর বাউন্ডারি থেকে তাওহিদ হুদয়ের লম্বা থ্রো এসে লাগে অক্ষরের হাতে। ইএসপিএন ক্রিকইনফো জানিয়েছে, তাঁর হাতে কোনো চিড় না ধরলেও বিশ্বকাপের আগে অক্ষরকে নিয়ে বাড়তি সতর্ক থাকছে ভারতীয় টিম ম্যানেজমেন্ট। এ ছাড়া হ্যামস্ট্রিং চোটের অভিযোগও করেছিলেন অক্ষর। এই কারণেই তাঁকে ঘিরে এই বাড়তি সতর্কতা। বর্তমানে তাঁকে পর্যবেক্ষণে রাখা হয়েছে। অফ স্পিনিং অলরাউন্ডার সুন্দর সর্বশেষ ভারতের হয়ে খেলেছেন গত আগস্টে, আয়ারল্যান্ড সিরিজে।



তবে ওয়ানডেতে সুন্দর সর্বশেষ খেলেছেন চলতি বছরের জানুয়ারিতে, নিউজিল্যান্ডের বিপক্ষে। এশিয়ান গেমসের ভারতের স্কোয়াডে থাকায় ন্যাশনাল ক্রিকেট একাডেমির কন্ডিশনিং ক্যাম্পে যোগ দেওয়ার কথা ছিল তাঁর। ধারণা করা হচ্ছে, এশিয়া কাপ শেষে

সেই কন্ডিশনিং ক্যাম্পে যোগ দেবেন তিনি। যদি অক্ষর ২২ তারিখ শুরু হতে যাওয়া অস্ট্রেলিয়া সিরিজে খেলার জন্য ফিট থাকেন, তাহলেই এশিয়ান গেমসের স্কোয়াডে যোগ দেবেন সুন্দর। ভারতের হয়ে ১৬ ওয়ানডে খেলা সুন্দর ২৯.১২ গড়ে রান করেছেন ২৩৩,

উইকেট নিয়েছেন ১৬টি। ওয়ানডে বিশ্বকাপে জায়গা পাওয়ার দৌড়েও ছিলেন সুন্দর। তবে টিম ম্যানেজমেন্ট শেষ পর্যন্ত অতিরিক্ত একজন ব্যাটসম্যানের দিকে ঝুঁকিয়েছে। তাই বিশ্বকাপ দলে জায়গা পেয়েছেন সূর্যকুমার যাদব।

## এত চেষ্টার পরও ভারত পাকিস্তান ফাইনাল না হওয়ার 'দায়' কার

**কোলকাতা :** কী, হিংসা হচ্ছে? সব হিসাবনিকাশ তো ভুল প্রমাণিত হলো! কৌশল করে বানানো সূচিটাও মাঠে মারা গেল। কত অঙ্ক কষে, মাথার ঘাম পায়ে ফেলে এশিয়া কাপের সূচি বানানো হলো, যেন ফাইনালের আগেই ভারত-পাকিস্তান ম্যাচ কয়েকবার দেখা যায়। ফাইনালেও এই দুই প্রতিবেশীকে প্রত্যাশা করে তাঁদের উঠে আসার পথে দু'একটা 'কটা'ও সরিয়ে ফেলা হয়েছিল। কিন্তু কথায় আছে, মানুষ প্রত্যাশা করে এক, হয় আরেক। অনেকটাই শিক্ষাজীবনে পরীক্ষার মতো। দেখা যায়, যে সিলেবাস টাটখ করে প্রস্তুত নেওয়া হয়েছে, সেটার 'অর্ধেক' এসেছে, বাকিটা সম্পূর্ণ অপ্রত্যাশিত শ্রীলঙ্কা টাইপের প্রশ্ন।

ভেঙে বলা যাক। ভারত-পাকিস্তান ম্যাচ ক্রিকেটের সবচেয়ে কাল্পনিক লড়াইগুলোর একটি। সেটি শুধু রাজনৈতিক বৈরী সম্পর্কের আঁচে জন্মমাত্র লড়াইয়ের জন্য নয়, টাকাপয়সাও আয় হয় এস্তার। অন্য যেকোনো ম্যাচের তুলনায় এই দ্বৈরথ থেকে বাণিজ্যিকভাবে বেশি লাভবান হন আয়োজকেরা। তাই খুব স্বাভাবিকভাবেই এশিয়া কাপ হবে আর সেখানে ভারত-পাকিস্তান অংশ নেবে, কিন্তু তাদের যতটা বেশি সম্ভব মুখোমুখি দাঁড় করানো হবে না, তা হয় না। শুধু ক্রিকেটই চেননায় তো আর পেট ভরবে না, টাকাপয়সার ব্যাপারও তো দেখতে হবে, নাকি! তাই শুধু এবার নয়, এশিয়া কাপে প্রায় প্রতিবারই এমন হয়েছে, সামনেও হবে আলবত। কমিকের চ্যাচা চৌধুরীর মতো যাঁর মস্তিষ্ক কম্পিউটারের চেয়েও প্রখর বুদ্ধিমান আয়োজকেরা এবার এশিয়া কাপে ভারত-পাকিস্তানকে এক গ্রুপে রেখেছিলেন। দুই দলই যেন পরের পরে উঠতে পারেছিল সেই বন্দোবস্তও। গ্রুপ পর্বের খাদ থেকে দুই দলের পরের পর্বে ওঠার 'পাটান' হিসেবে রাখা হয়েছিল নেপালকে। আন্তর্জাতিক ক্রিকেটে এখনো 'দুই দিনের বৈরাগী' হয়ে থাকা নেপালকে বেশ মজা করে হারিয়েই প্রত্যাশামতো সুপার ফোরের উঠে এসেছিল ভারত ও পাকিস্তান। আর এই পর্বে কোনো



কৌশল নয়, সূচির দাবি মেটাতেই অবধারিত ছিল একটি ভারত-পাকিস্তান ম্যাচ। কিন্তু বুদ্ধিমানেরা অতীত থেকে শিক্ষা নেন। গ্রুপ পর্বে ভারত-পাকিস্তান ম্যাচ বৃষ্টিতে ভেসে যাওয়ার লোকসান তো তাঁরা ভোলেননি। সুপার ফোরেরও তেমন কিছু পয়েন্ট আর নেট রান রেটের হিসাবে ভারত-পাকিস্তান ফাইনাল দেখার স্বপ্ন ভেঙে যেতে পারে। আয়োজকদের তাই ফাঁদতে হয় নতুন কৌশল। ভারত-পাকিস্তান ম্যাচে উড়িয়ে আনা হয় রিজার্ভ ডে। এ নিয়ে তখন অনেকেই 'হা রে রে' করে আওয়াজ তুলে বলেছিলেন, এর মাধ্যমে বাকি দলগুলোর সঙ্গে অন্যায় করা হলো। এই 'বোকা'দের দলে ছিলেন শ্রীলঙ্কার সাবেক ক্রিকেটার চারিত সেনানায়েকে। এবার এশিয়া কাপের ড্র দেখে তাঁর মনে হয়েছে ভারত-পাকিস্তান ফাইনাল নিশ্চিত করতে এই সূচি যোগসাজশ করে বানানো! ভেঙ্কটেশ প্রসাদ

সোজাসাপটা বলেছিলেন, এটা লজ্জাহীনতার চূড়ান্ত বহিঃপ্রকাশ। বাকিদের সঙ্গে অন্যায়। আসলে আবেগের বশে তো কত কিছুই বলা হয়! কিন্তু চাইলেই কি আয়োজকদের মতো গভীর সাম্যবাদী হওয়া যায়? যে বা যাঁরা পেটে দেয়, তাঁদের অবহেলা কিংবা কিলও সহ্য করা যায়! এই যে ভারত, এই যে পাকিস্তান-এসব দল যত বেশি মুখোমুখি হবে, আয় তত বেশি, তার মানে টাকার ভাগও তত বেশি। কিংবা এভাবেও ভাবতে পারেন, সেই যে ছোটবেলার ক্রিকেট খেলার মতো। ব্যাট ফাঁর, সেই খেলার কর্তা, আর কর্তার ইচ্ছাতেই কর্ম। এশিয়া কাপের সুপার ফোরের ওঠা চার দলের মধ্যে ইতিহাস, ঐতিহ্য, গুণে, মানে ভারত-পাকিস্তানের চেয়ে কে এগিয়ে! চেতনা শিকিয়ে তুলে আয়োজকদের মতো ক্রিকেটের কোথাগারে থাকিয়ে একটু ভেবে বলুন তো, এশিয়া কাপের ফাইনাল খেলার দাবিদার কারা? এখন নিশ্চয়ই আর অমত করতে পারবেন না! বরং বলতে পারেন, আয়োজকদের যোগসাজশ করে সূচি বানানোর জন্য এক পশলা করতালি দেওয়াই যায়। আসল সাম্যবাদী তো তারাই!

Compra Ahora  
www.indiyfashion.com



Nuevas colecciones  
• Ropa India y Accesorios • Vestido Superior  
• Faldas, Partalon Cubieratade cousion, Zapatos,  
Lámpara • Bolso/ Cartera Y otros Accesorios  
.....y muchos más

Akki Media y Ropa India spa  
IMPORTADORA

IMPORTACION/VENTA DE ROPA INDIA Y ACCESORIOS  
SALVADOR BANFUENTES # 2847, MALL PLAZA LILA MALL, LOCAL No. 201  
Fono :- 932870142, WhatsApp : +91 9958050095  
https://www.facebook.com/indiyfashion



IMPORTACION DIRECTA DE INDIA  
ELIJA SU ESTILO

RASIKA  
Clothing Line  
— made in India —



